

Чествование И. М. Москвина

18 июня в Московском Художественном Академическом театре шёл спектакль «Царь Фёдор Иоаннович» А. К. Толстого. И в этот вечер главную роль, как и 45 лет назад, вдохновенно играл И. М. Москвин, отметивший этим спектаклем 70-летие со дня своего рождения. Появление любимого артиста на сцене зрители, вопреки традициям Художественного театра, встретили долго несмолкающими аплодисментами.

После окончания спектакля на сцену, на которой ещё стояли декорации последнего действия спектакля, вышли друзья Москвина, артисты МХАТ, представители общественных и военных организаций, — началось чествование артиста.

Первое приветствие произнёс председатель Комитета по делам искусств при СНК СССР М. Б. Храпченко, поздравивший И. М. Москвина с 70-летием и награждением его советским правительством вторым орденом Ленина.

Тёплые слова приветия И. М. Москвину — своему старому соратнику и другу по Художественному театру — передал В. И. Качалов, зачитавший поздравительный адрес от имени коллектива МХАТ.

Приветственные речи от имени делегаций столичных театров произнесли старейшая актриса русского театра, народ-

ная артистка А. А. Яблочкина, народный артист РСФСР А. Я. Таиров. Начальник подшефной Художественному театру Военно-Воздушной Академии им. Жуковского генерал-лейтенант Н. А. Соколов-Соколенок говорил о той любви, которую питают к Москвину его зрители — воины Красной Армии. Председатель ЦК союза Рабис А. В. Покровский в своём приветственном слове подчеркнул, что И. М. Москвин являлся инициатором художественно-шефской работы в Красной Армии ещё в годы гражданской войны. И сейчас Москвин с таким же энтузиазмом отдаёт свой талант этой патриотической деятельности.

После чествования И. М. Москвин, отвечая на приветствия, выразил благодарность советскому правительству, которое удостоило его высокой награды. Он благодарил своих зрителей за тёплые, дружеские поздравления. Москвин особенно подчеркнул величие героической Красной Армии, гениальное полководческое мастерство Маршала Советского Союза и вождя советского народа товарища Сталина, благодаря которым наша страна уверенными шагами идёт к скорой победе над гитлеризмом — врагом русской культуры, врагом всего передового человечества.

ИЗВЕСТИЯ

гор. Москва

20 ИЮН. 1944.